



少林寺施粥,吸引众多人品尝。

少林寺施粥 图吉利,一位游客喝了“九”碗

上周六一大早,嵩山少林寺门口就聚集了许多游客,他们远道而来,就为品尝一下“少林五行腊八粥”。

施粥时间持续了4个多小时,1000余人喝了粥。许多游客都喝2碗以上,而一名来自东北的游客,为图个吉利,竟然喝了“九”碗。

当日,由于天气比较寒冷,施粥时间定为11点,比预计推迟了一个小时。

早上9点多,少林寺药局门口,僧人们就开始忙碌起来。

10点左右,前来尝鲜的游客已聚集在药局门口,有300多名,他们自觉地排起了长队,有的自备饭碗。

11点整,少林寺药局门口已经人山人海,“祈福法会”开始,持续了15分钟左右。

“来少林寺喝腊八粥,希望能沾点佛气,为自己和家人祈求健康、平安。”祈福法会结束后,第一个喝到少林寺腊八粥的,是家住登封市区一名叫卞婷的女孩。“去年和前年,因为在外地上学,没能尝鲜,今年总算赶上了。”

今年38岁的乔先生来自山东济宁,是第一次来少林寺。“以前不知道少林寺施腊八粥,今天碰巧赶上了,好喝!”

乔先生说:“少林寺的腊八粥,体现了佛家慈悲为怀、善待苍生的大爱。”

“刚才已经喝了6碗,喝完后来去塔林看了看,就回来了,真的是太好喝了,这已经是第9碗了。”一名来自东北的游客告诉记者,“九”在中国文化中是个吉利的数字,有慈悲、大爱、人道主义之意,喝“九”碗,就是为了图个吉利。

记者 袁建龙 通讯员 刘会宾 李剑 文/图

为了 一碗粥 挤成一锅粥

19日,杭州灵隐寺首次实行免门票在寺庙内分发腊八粥,但部分民众未能遵守排队的规则,一时出现混乱场面,所幸在安保人员采取分流措施下,人群逐渐疏散,没有群众受伤。

常香玉女儿常如玉 腊八粥和豫剧唱段 送给环卫工人

上周六早上,在黄河路和经七路口北不远的路边,几十名环卫工聚集在这里,不仅吃上了热乎乎的免费早餐,还喝上了香喷喷的腊八粥。

晚报爱心公益社的几名会员@中讯设计常春@焰彤@雪_xue@洪茂森和志愿者早早来到了这个爱心早餐点,准备好了包子、鸡蛋和腊八粥。

当天,还有一位特殊的志愿者——常香玉基金会的会长常如玉女士。

她是著名豫剧表演大师常香玉的女儿,由她倡导并和志愿者一起为环卫工免费熬制了100多份腊八粥,连路过的市民也品尝到了这份特殊的腊八粥。

常如玉女士委托晚报爱心公益社的名誉会长@憨头感感-xir 选用上乘的原料,一大早把这些凝结着浓浓爱意的腊八粥熬好,并送到了免费早餐点,让环卫工在腊八节当天感受到了家的温暖。

在现场,环卫工们还听到了常如玉女士清唱的《花木兰》《拷红》等正宗的常派豫剧选段。

常如玉说,母亲在世时就富有爱心,她将继承母亲的心愿,全身心地为河南的慈善公益事业做出努力。

记者 廖谦 文/图



常如玉女士为环卫工送腊八粥。

正弘山社区和物业 为农民工送爱心粥



一碗碗粥,盛满了爱心。

19日早上7点30分,河南正弘物业管理有限公司正弘山项目部与正弘山社区居委会发起的“腊八送温暖”感恩社会、免费送粥活动,在中州大道与商都路交叉口举行。

凌晨4点,餐厅开始熬制腊八粥,物业及社区工作人员5点来到正弘山项目部南门开始各种准备工作。

7点30分,社区居委会及物业工作人员准时把粥送到中州大道与商都路交叉口,农民工开始排起了队伍等待送粥。

随着路上行人逐渐增多,送粥的桌前排起了长长的队伍。

前来喝粥的除了农民工外,还有环卫工人、交警、出门的情侣、放假的学生等,人数虽多,但秩序井然。

领粥的农民工、派粥的物业及社区工作者,每个人脸上都洋溢着喜悦。

记者 鲁慧 通讯员 马红霞 文/图